

财政部发布《全国住房公积金2024年年度报告》

广东公积金存取额均居全国第一

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：日前，财政部发布《全国住房公积金2024年年度报告》。报告显示，2024年，全国住房公积金缴存额36317.83亿元，比2023年增长4.67%。其中，广东的住房公积金缴存额达4088.55亿元，位居全国第一。同时，广东的住房公积金缴存余额达10397.66亿元，是全国唯一突破1万亿元的省份。

提取方面，全国住房公积金2024年提取额为27654.84亿元，比2023年增长4.11%，提取率为76.15%。广东住房公积金提取额为3339.13亿元，提取率为81.67%，位居全国第一。另外，2024年支持6.53万人提取住房公积金20.43亿元，用于加装电梯等自住住房改造，改善居住环境。

根据省住房城乡建设厅公布的《广东省住房公积金2024年年度报告》，去年，广东省住房公积金缴存规模进一步扩大。2024年，全省新开户单位9.95万家，净增单位4.21万家，新开户职工289.46万人，净增职工16.09万人。2024年末，广东住房公积金累计缴存总额35621.49亿元，比上年末增长12.97%。

同时，新开户职工中，国家机关和事业单位占6.53%，国有企业占4.89%，城镇集体企业占0.55%，外商投资企业占14.59%，城镇私营企



广东住房公积金缴存规模进一步扩大 羊城晚报记者徐炜伦 摄

业及其他城镇企业占63.65%，民办非企业单位和社会团体占3.13%，灵活就业人员占1.68%，其他占4.98%。据省住房城乡建设厅相关负责人介绍，近五年，全省新开户职工中，非公有制单位职工占比持续稳定在80%以上。

此外，去年广东灵活就业人员新开户4.87万人，同比增长44.51%，实缴14.72万人，同比增长15.63%。目前，广东全省已有16个城市支持灵活就业人员缴存住房公积金，制度覆盖面、普及率稳步提高。

深圳推出提振消费系列措施

支持提取公积金支付购房首付款

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，《深圳市提振消费专项行动实施方案》（以下简称《实施方案》）正式发布，共推出39条措施提振消费。

其中，在强化居民消费能力保障方面，针对降低租房购房成本，《实施方案》提出，深圳扩大住房公积金使用范围，在深圳市范围内购买住房符合条件的，可申请提取一次住房公积金用于支付购房首付款。缴存职工本人及家庭成员在本市范围内无住房，自2025年11月1

日起两年内提取住房公积金用于支付房租的，每月可提取额从申请当月应缴存额的65%提高至80%。同时，出台青年人才住房支持政策，巩固和完善“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应结构，推出更多高品质小户型保障性租赁住房。

在加大优质多元消费供给方面，《方案》提出要加速推广全屋智能产品。支持在新建居住建筑及旧房改造中推广应用全屋智能，鼓励智能家居企业在家居卖

场、购物中心、大中型社区设置全屋智能体验馆，打造旧房装修和局部改造全屋智能样板间，组织“家居换新”“家电焕新”、全屋智能“深圳购物季”等促消费活动。在国际智能家居博览会、深圳国际家居展等展会平台设置全屋智能专项展区，展示全屋智能领域前沿技术和产品。鼓励新立项政府投资项目保障性住房项目按照不低于深圳《居住建筑全屋智能工程技术标准》普及型等级建设实施全屋智能。

缴存职工购买自住住房申请提取不受户籍地和缴存地限制

佛山公积金新政7月起正式施行

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，佛山市住房公积金管理中心发布通知，对《佛山市住房公积金提取管理办法》（以下简称《提取办法》）进行修订，明确取消部分提取限制、调整提取时限和提取额度等内容，进一步满足缴存职工刚性和改善性住房需求。《提取办法》将于7月1日起正式施行。

根据《提取办法》，缴存职工无论是购买、建造、翻建、大修自住住房，还是偿还购买自住住房贷款

本息申请提取住房公积金，均不再受到户籍所在地或住房公积金缴存地的限制。同时，账户注销提取也更灵活。对于在本市办理个人住房公积金账户封存后未继续缴存的职工，在账户封存满6个月后，可一次性提取个人住房公积金账户内的全部存储余额并注销账户。

《提取办法》还提高了租住商品住房最高可提取额度的核定标准，最高可提取额度从该市统计部门公布的上一年度（自然年）职工

月平均工资的10%上调至15%。同时，放宽了公积金的提取时限。购买、建造、翻建、大修自住住房提取的提取时限，由住房消费行为发生之日起一年以内提出申请延长至两年内。

此外，《提取办法》整合了支付购房首付款、该市既有住宅加装电梯的相关提取政策，并进一步完善建造、翻建、大修自住住房，职工死亡或者被宣告死亡提取的办理材料。

江门

平均办理时效1-3分钟
公积金“秒批秒办”
助力租房安居

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：记者从江门市住房公积金管理中心了解到，该中心创新推出“秒批秒办”服务，针对“高频、小额、急用”的租房资金需求特征，通过业务流程再造，将提取间隔由6个月压缩为3个月，并依托政务服务平台，实现不动产、民政等多部门数据实时核验，成功打造租房提取“智能审批一快速到账”服务闭环。5月份，通过“江门公积金”微信公众号办理“秒批秒办”租房提取542.82万元（1875笔），平均办理时效1-3分钟，真正实现“申请即审核”。

据介绍，目前“秒批秒办”服务体系已覆盖退休、离职、租房三类高频业务，累计办理退休提取22.21亿元（超16200笔）、离职提取8.6亿元（超70600笔），7×24小时“掌上办”服务惠及超10万人次。

近年来，江门市住房公积金管理中心着力构建“1+N”智慧服务矩阵，通过云计算、大数据技术赋能，实现业务7×24小时“不见面”办理。接下来，该中心计划进一步深化不动产登记、公安、商业银行等跨系统数据共享，推动更多公积金业务实现“秒批秒办”，同步建立“AI预审+人工复核”双轨机制，确保审批准确率达100%，持续提升缴存职工的数字化服务体验。

物业技能大赛即将启动
职工获奖将免费
核发技能证书

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员林沛言报道：为进一步提升物业管理行业从业人员的职业技能水平，展示物业人的专业风采，由江门市住房和城乡建设局联合市教育局、市人社局、市总工会共同主办，市物业管理协会承办的2025年江门市物业管理行业技能大赛将于6月19日-20日在江门市第一职业技术学校举行。

本次大赛以“匠心铸品质，技能创未来”为主题，旨在通过竞技交流推动行业人才队伍建设，为物业行业高质量发展注入新动能。大赛设置物业管理员业务技能、电工业务技能、安防维护员业务技能三大竞赛项目，分设职工组和学生组两个组别。其中，职工组面向全市物业服务企业在职员工，学生组面向物业管理、电工等相关专业的在校学生。竞赛主要采取“理论+实操”的考核方式，全面检验参赛选手的专业素养和实操能力。

据介绍，本次竞赛为市级二类职业技能竞赛，各组别各项目均设一、二、三等奖，并对排名前50%的选手颁发优胜奖。同时，获奖选手将获得相应职业技能等级证书和荣誉证书。其中，职工组获奖选手可按有关规定直接免费核发与竞赛职业（工种）等级对应的技能等级证书。

目前，大赛报名工作正在进行中，报名截止时间为6月15日。有意参赛者可登录江门市住房和城乡建设局官网下载报名材料，按要求准备相关资料后提交至江门市物业管理协会办公室。